

قادیان میں یومِ مصلح کی مبارک تقریب پر جگہ کا انعقاد

پیشگوئی و دربارہ مصلح موعود کے مختلف پہلوؤں پر پرمغز تقاریر

پروفیسر مرتضیٰ گیسو صاحب، بشیر احمد صاحب، ناظمین۔ اہلہ قادیان

قادیان، ۲۲ فروری، آج صبح نو بجے مسجد نعیمیہ میں پیشگوئی مصلح موعود پر اشتہار لگانا انجمن احمدیہ قادیان منعقد ہوا جس کی کارروائی زیر ہدایت حضرت مولانا غلامی صاحب فاضل امرتسی میں عملی آئی جس کا آغاز تلاوت قرآن کریم کے بعد ہو گیا جو عربی و ہندی زبانوں میں پڑھا گیا اور اس کے بعد عبدالاکرم جگہا نے نظم پڑھی پھر مرتضیٰ گیسو صاحب نے

پیشگوئی مصلح موعود کے پس منظر

یہ تقریر کرتے ہوئے فرمایا کہ انجمنہ فیضیہ سے اللہ تعالیٰ نے انسان کی پیداوار سے پہلے ہی اس کی تربیت اور تشہ و ثقہ کے سامان پیدا کر رکھے ہیں اور ان کی روح اور اخلاق کی روٹی کے لئے انہیں نبی کی نبوت کا سلسلہ جاری فرمایا ہے یہ سب مبنی علی نبوت ہے اور انہیں کرتے ہوئے پیشوا یعنی احکام پر عمل پیرا ہوتے ہیں۔ موجودہ زمانہ کے نامور حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام نے جلیلہ الامور قرآن کی عظمت کے لئے نشان دہانی کی ہے جو انسانی تاریخ کا تاریخ کے اردن کے نشان دکھانے کا مظاہرہ کیا ہے جس پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا رد ہونے کے جواب میں آپ کو بتایا گیا کہ تمہاری عقیدہ کشتافی ہو شیار پروری ہو گی۔ چنانچہ آپ شیار پرورش نہیں کرتے۔ اور چالیس روز کا بیٹھنا اور شہ باہر زرد و ہاؤس کے بیچ ۲۰ فروری ۱۸۶۸ء کو پسر موعود کے عظیم الشان نشان آسمان کا اشتہار شائع ہو گیا جس پر صحابہ نے اپنی عادت کے مطابق استہزاء کا طریق اختیار کیا چنانچہ نبی اکرم امیشادور نے تو یہاں تک اعلان کر دیا کہ تین سال کے اندر اندر ان کا خاتمہ ہو جائے گا اور کوئی نام لیا ایک باقی نہ رہے گا۔ گرامر بھی تین سال نہ گذرے پائے تھے کہ وہ بیہوش امرتسی پسر موعود ۲۲ جنوری ۱۸۶۸ء کو پیدا ہو گیا۔ اس کے بعد نور شہید احمد متعلم مدرسہ تعمیر نے

پیشگوئی مصلح موعود کا متن پڑھا اور پھر کرم صاحب مدظلہ العالی

صاحب ایم۔ اے نے پیشگوئی کے اہلیہ الفاظ

وہ جلد جلد بڑھے گا

کے موضوع پر تقریر فرمائی جس میں آپ نے بیان کیا کہ کامیاب پرین ہی بتائے جو تیسرے سالانہ کے ساتھ ہی دشمن کی تربیت کے سامان پیدا کر دے۔ تقریر جاری رکھتے ہوئے تقریر نے حضرت مصلح موعود کی طرف سے جاری کردہ سادہ زندگی کی تحریک۔ طبقہ کمزور کی تربیت اور ان کے ذریعہ آسجی کے ایکیشن میں احمدی نمائندہ کی کامیابی مسلمانوں کے سبھی مستقبل کے لئے سیاسی سائنس پر تصانیف اور ارتداد حکمانہ کے مٹھ پر احمدی افراد کی خدمات کا تفصیل سے ذکر فرمایا۔ اور آخر میں احمدی مبلغین کے ذریعہ دیکھا گیا کہ میں تبلیغی خدمت بیان کرتے ہوئے ملک عرب سے مشائخ ہونے والے قرآن کریم کے انجیری توجہ کا ذکر کیا جس میں وفات نبی کے اعلان کے ساتھ ہی حیات مسیح علیہ السلام کے عقیدہ کی ترویج کی گئی ہے۔

اس کے بعد کرم مولوی محمد کریم الدین صاحب فاضل نے

اسلام کا شرف اور کلام اللہ کا مرتبہ

ظاہر کرنے والا وجود

کے عنوان پر تقریر شروع کرتے ہوئے فرمایا کہ یہ الفاظ پیشگوئی مصلح موعود کا لفظ کریم ہیں۔ حضرت مصلح موعود کو کہیں سے ہی اسلام کی خدمت کا جوش تھا چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے وصال کے روز پر آپ کے حیدر مہارک کے سر ہانے لڑے ہو کر آپ نے ملکہ کا تمام دنیا ہی آپ کو چھوڑ دیا ہے کہ تیرا اکیلا ہی آپ کے مشن کو دنیا میں پھیلاؤں گا اسی طرح اپنی مخالفت کے مشورے میں ہی آپ نے منسوب خلافت کے موضوع پر تقریر کرتے ہوئے ہی اس خواہش کا اظہار فرمایا کہ اسلام کا جو کام وہ میرے ہی ذریعہ ہو چنانچہ آپ نے ایک ایسی جاہلیت قائم کر دی جو اسلام کے زبردست کو دبا کر رہی ہے۔

تقریر کے دوسرے حصہ میں کلام اللہ

کا مرقہ روگوں پر اظہار کرنے کے موضوع پر مرقہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے شعر وہ خدا ہی بنا ہے جسے میں نے کہا اب مجھ سے کتنا ہے جس سے وہ کہتا ہے کہ میں میں بیان کیا کہ سر وہ شخص جو اللہ تعالیٰ کے کمال اطاعت کرنے اور مکالمہ اللہ سے حصہ پالیتا ہے۔ تقریر جاری رکھتے ہوئے تقریر نے حضرت مصلح موعود کے کلام سے تفسیر کی تصنیف اور جماعت احمدیہ کو ایمان بخلائفت پر مستحکم طور پر قائم کرنے کا تفصیل سے ذکر کیا۔ اور آخر میں حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے اس پہنچنے کو بیان کیا جس میں آپ نے فرمایا ہے کہ کوئی شخص خواہ وہ کمال علم کی رو سے قرآن پر اعتراض کرے آپ اسے قرآن کریم سے ہی اس کا جواب دیا گئے۔

اس کے بعد نور شہید احمد متعلم مدرسہ احمدیہ نے پیشگوئی کے اہلیہ الفاظ

وہ صاحب کرم اور عظمت اور دولت ہو گا

کے موضوع پر تقریر کی جس میں آپ نے بتایا کہ مشہور اور عظمت کے لغوی معنی نشان و شوکت و عظمت اور زندگی کے بیان کرتے ہوئے بتایا کہ حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے متعلق ظاہری لحاظ سے عظمت اور شان و شوکت کے نام سامان ہونگے۔ وہ تاپ کی پیدائش کے وقت خود حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو سمت مخالفت کا سامنا تھا۔ رشہ دار تک آپ کے مخالف تھے۔ پھر مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی پیمانی میں صحت کی خرابی ہوئی ظاہری تعلیم مذہب ہو گیا۔ حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی وفات کے وقت جب جماعت نے آپ کو حضرت مسیح موعود کی خلیفہ مقرر کیا تو بعض ایسے لوگ آئے کہ کہتے ہوئے جو مسیح سے خلافت کے شکر تھے ایسے مخالفین نے آپ کو کھینچا دیکھا کہ مسیح کے لئے شہرہ زدگی بڑی رکھی۔ مگر مخالفین کو ناکامی کا سہرا دیکھنا پڑا۔ اور خلافت کی عظمت آپ کو حاصل ہوئی۔ مسیح و امین سامان مہر کے لیڈروں نے آپ کو آئی اللہ کا شہرہ کیٹی کا صدر منتخب کیا یہ خدا اور بزرگی کی تھی کہ بڑے سے بڑے لوگ طمانت کے

وقت آئے آپ کو حضور کے سامنے طفلی ملتے سمجھے تھے۔ اس طرح حضور کو استجاب دینا کا شرف بھی حاصل تھا۔ جو اللہ تعالیٰ کے حضور آپ کی مقبولیت کی واضح دلیل ہے۔

تقریر کے دوسرے حصہ میں صاحب دولت کے لحاظ سے تقریر نے آپ کی

روحانی دولت کے ضمن قرآن کریم کا تفسیر کو پیش کیا۔ اور ادنیٰ دولت کے ضمن میں

مشروع زمانہ خلافت میں انہیں کے ترقی کو اتار دینے کا ذکر کرنے کے بعد خلافت چوٹی کے مقور برہمالت کا فرق کے میں لاکھ روپیہ پیش کرنے کا ذکر کیا

اس کے بعد کرم مولوی بشیر احمد صاحب خادوم نے نظم پڑھی اور پھر کرم مولوی انصار احمد صاحب فاضل نے قرآن کریم کے اہلیہ الفاظ وہ اپنے نفسی نقطہ آسمان کی طرف اٹھایا جا۔

کے موضوع پر تقریر کی جس میں آپ نے بتایا کہ اگر جماعت احمدیہ شروع ہی سے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو آپ کے کارناموں کی وجہ سے مصلح موعود سمجھتی تھی مگر آپ نے اس وقت اعلان نہیں فرمایا۔ جب تک کہ اللہ تعالیٰ اسے اللہ تعالیٰ نے خود بڑھایا وہ بار اظہار نہیں دیا کہ آپ ہی مصلح موعود ہیں۔ نفسی نقطہ آسمان کی تشریح میں تقریر نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تصنیف پر مشتمل چھ ارب سے جسے حضرت محمد مصطفیٰ علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنا مہنت بنایا مہنت کے ذکر کرنے کے بعد اسی ضمن میں حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے علوم مرتبہ کا ذکر کیا اور آخر میں نفسی نقطہ آسمان کی طرف اٹھانے جانے کے دوسرے معجزوں کے لحاظ سے مختلف فقہوں کے وقت آپ کے لئے الہامی نصیحتات کا تفصیل سے ذکر کیا۔

اس کے بعد بشیر احمد صاحب صاحب متعلم مدرسہ احمدیہ نے

ہم اس میں اپنی روح ڈالیں گے اور خدا کا یہ

اس کے سہرا ہو گا

کے اہلیہ الفاظ کے موضوع پر تقریر کی جس

میں روح سے مراد کلام الہی تھے ہوئے

مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ذریعہ

سے قرآن مجید کے سنے سے ہی نصیحت

بیان کے جانے کا ذکر کیا اور آپ کو اور

غیبیہ سے اطلاع دینے جانے کے ضمن میں اسلام کی تبلیغ مغربی ممالک میں پہلنے سے قبل اللہ تعالیٰ کی طرف سے مطلع کئے جانے اور اسی طرح ربوہ اپنی گنہگاری کے وقت آپ کے اہام

(باقی صفحہ ۲ پر)

خطبہ

مومن کا مقام خوف اور رجاء کے درمیان ہوتا ہے

وَجِبَتْ لَهُمُ الْمَدِينَةُ لِمَنْ يَخُوفُ فِيهَا وَلِيَوْمِ يُبْعَثُونَ
اور حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۲۸ جنوری ۱۹۶۶ء بمقام ریلوے

مذمتیہ: سلطان احمد صاحب پاپو کوٹی

نہو اتفاقے کی عبادت

ربا کے طور پر نہ ہو بلکہ اخصا کے ساتھ ہو۔ یعنی سر ایک شخص مخلصانہ دل کے ساتھ اپنے رب کو یاد کر رہا ہو۔ تمام لوگ اپنے تمام اعمال میں خدا اتفاقے کی رضا کی خاطر بکالاتے ہوں تو ایسا مساحرہ یقیناً حنت کا مساحرہ ہے جس میں کوئی شخص دوسرے کو دکھ دینے کا ہانت نہیں بننا چاہتا۔ جس کی رضا کی رضا اور دعا کی دعا نہ ہوتی۔

سکون حاصل ہوتا ہے۔ خوف کے غلط وہ

دوسری چیز

جس کا ایک مومن بندے کے اندر پایا جاتا ہے۔ مایوسی کا نہ ہونا ہے۔ ایک مومن بندے کو اسے رب پر مایوسی نہیں ہونا چاہیے۔ اور اس کا دل اس امید سے بھرا جاتا ہے کہ وہ ہاری غلطیوں کو بڑی حضرت کی چادر سے ڈھانپ دے گا۔ اور وہ محض احسان کے طور پر اور اپنی رضایت کی صفت کے تحت ہم سے سلوک کرے گا۔ اور یہی

اپنی رضا کی جنت

یہی داخل کرے گا۔ یہ مومن بندہ کی دردی منتان ہے اور مومن بندہ ایسا ہی بتا کرتا ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ تہ آن کریم میں فرماتا ہے:-

قل یا عبادی الذین اسرنا علی الفہم لا تقنطوا من رحمۃ اللہ ان اللہ یغفر الذنوب جنیعا۔ اتہ ہوا الغفور العظیم۔ وان لیوسوا الخا ربکم واسلموا من تسل ان یاتکم العذاب ثم لا تنصون زمرہ ۶۶
اسے محمد رسول اللہ علیہ وسلم تہ آن تمام بندہ کو بوجہ ہر اور ہر پیمانہ لایا ہے

میرا یہ منہ بنیام پہنچا دے

اسے میرے بندوں نے اپنی ہانڈ بڑھ کر لیا اور وہ گناہ کے ترک ہوئے ہی ان کے اعمال کی کچھ تصویر بھی ہے اور

جرا خودی زندگی میں یعنی اس دنیا سے کرب کر جانے کے جو جہنم اللہ تعالیٰ کے فضل سے مومن کو نصیب ہوتا ہے عورتی اس خوف کا دوسرے جس کا تعلق خدا اتفاقے کرتا ہے۔ چارے دلوں میں مایوسی پیدا نہیں ہوتی اور نہ اسے یہ ہونا چاہیے کہ مایوسی خوف اپنی جگہ پر قائم ہے اور امید اپنی جگہ پر قائم ہے۔ مگر جس ڈرتے زندگی کے دن گزارنے میں مایوسی نہیں ہونا چاہیے۔ کیونکہ مایوسی مومن کی علامت نہیں بلکہ اتفاقے نے اسے کاز کی علامت قرار دیا ہے۔ یہاں کہہ کر ان کریم میں فرماتا ہے۔
انصہ لابائیس من روح اللہ الا انقصر انکا ضار دن۔
ریمت ج ۱۰

اسلامت ہی ہے کہ اللہ تعالیٰ کی رحمت سے کافر لوگوں کے سوا کوئی انسان ناپید نہیں ہوتا۔
خوف

خوف اور مایوسی میں بڑا فرق ہے

اور جس اس فرق کو ہمیشہ یاد رکھنا چاہیے اور اللہ تعالیٰ نے جو یہ کہا ہے کہ وہ شخص یا تو م جو خوف کے مقام کو اختیار کرتا ہے۔ اور اپنے رب سے ڈرتے ڈرتے اپنی زندگی گزارتی ہے۔ وہ ایک جہنمی بناتا ہے ایک جنت سے اس کے دل کی زندگی بڑھ جاتی ہے اور ایک جنت اخروی زندگی میں اسے ملتا ہے۔ اولی زندگی کی جنت کا اس حدیث میں بڑی وضاحت کے ساتھ ذکر ہے جو میں نے پچھلے مجھ کے خطبہ میں برسانی تھی۔ کیونکہ جو شخص مایوسی میں نصیب نہ ہو۔ جس معاشرہ میں خودی پیدا نہ کیا جاتا ہے۔ جس معاشرہ میں کوئی شخص بھی اپنے بھائی سے جبر کے ساتھ پیش نہ آئے۔ اس میں جبر اور خودی پیدا نہ

نہو جاتے۔ وہ سمجھتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کی منتان اس قدر بلند ہے کہ میں نہیں کہہ سکتا کہ میں اپنے اعمال کے نتیجہ میں

خوش کر سکتا ہوں۔ پس خدا کا بندہ اپنے اعمال پر بھی بھروسہ نہیں کرتا۔ وہ سب بھروسے کے بعد بھی سمجھتا ہے کہ اس نے کچھ نہیں کیا۔ مگر وہ سمجھتا ہے کہ اس کے اعمال میں کوئی ظاہری یا باطنی نقص نہ لگا ہوا اور خدا اتفاقے انہیں رد کر دے۔ اور اس مضمون پر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی وہ حدیث بھی جو گزشتہ جمعہ میں نے دوستانہ کوسانی تھی بڑی وضاحت سے دلالت کرتی ہے جس میں اس خوف کے نتیجہ میں ایک مومن کے دل میں

مایوسی نہیں پیدا ہوتی چاہیے کیونکہ اس شخص کو جو خدا اتفاقے سے ڈرتے ڈرتے زندگی گزار رہا ہے۔ خدا اتفاقے نے بہت بڑی بشارت دی ہے۔ خدا تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے۔
ولمنا نجات مقام ریشہ جنتان الرحمن ج ۳

یہی وہ شخص ہے جسے دل میں خدا اتفاقے کی بشارت کو نظر رکھنے جو ہے سرفور اس کے خوف کا احساس اپنے دل میں رکھتا ہے اور سمجھتا ہے کہ میں اپنے عمل کا ایک ٹکڑا اپنے خدا کے عقوبت کو نہیں کر رہا ہوں۔ اس کی سزائی ہے کہ وہ اپنے نبیوں کے یہاں ذکر ہے۔ خدا تعالیٰ کہتا ہے ہم ایسے شخص کو بشارت دیتے ہیں کہ تم اسے در جنتیں دیں گے۔ ان میں سے

ایک جنت وہ ہے

جہاں اللہ تعالیٰ اپنے پیاروں کو اس دنیا میں عطا کرتا ہے۔ اور دوسری جنت وہ ہے

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد سورہا پچھلے وہ دن

میری طبیعت

کچھ خراب رہی ہے مجھے کڑی لگ جانے یعنی بیٹھ سرفورک کی تکلیف ہو گئی تھی۔ پر سوں رات تری ساری رات بجا میں نے جاگ کر گزار دی ہے اس کی طبیعت سے نتیجہ میں ساری رات پٹی مشین (Palmation) بیٹھ دل کی دھڑکن گرفتار ڈیر لہو سے اور رہی اور ضعف بھی بہت محسوس ہوتا رہا۔ آج کو پچھلے کی نسبت بہت انا قہم محسوس ہوا ہے اور دل کی دھڑکن کو رشتہ ۹۰ کے قریب آگئی ہے گو یہ رشتہ بھی کچھ زیادہ ہے) لیکن ضعف بہت محسوس ہوا تھا۔ میں نے خیال کیا کہ اگر اس ضعف کا وجہ سے ہی منظر مجھ کے لئے بھیجیں ماسٹر نہ ہوا تو کہیں میرا رب مجھ سے ناراض نہ ہو جائے اور وہ میرے لئے کم سے جا ملے۔ میں تمہاری انجمنیت اور پیار پیدا کیا ہے اور تم اس کی لگاتار سے بھی شرم ہو رہے ہو۔ اس خوف کی وجہ سے ہر دو صدف کے جس حاضر ہو گیا ہوں۔ اور اسی مقام خوف کی طرف مجھ نے پھیلے جو کے خطبہ میں لوگوں کو منور بھی کیا تھا اور بتا تھا کہ

مومن کا مقام

خوف اور رجاء کے درمیان ہوتا ہے ایک طرف اللہ تعالیٰ کا بندہ اس سے ڈرتا رہتا ہے اور اسے اس بات کا خوف ہوتا ہے کہ کہیں اس کے کھینک ہو یا باطنی گناہ کے نتیجہ میں خدا اتفاقے اس سے ناراض

زبانے ہیں کہ یہ رواہین یقیناً ضعیف ہوگا
موضوع بھی صحیح بنا وہی اور جو قاسمے
فیروز زبانی نے کہا نام لامل قاری کا فیصلہ
بھی یقیناً غلط ہے۔ مگر اسلئے نگار صاحب
ارحباب ندوی صاحب ہی سے کہہ سکتے
تھے رواہین کے موضوع پر جعلی ہونے
کا کوئی حتمی ثبوت پیش نہیں کیا یا ماہیت
قاری صاحب کے فیصلہ کو غلط قرار دینے
کے لئے صرف اتنا ذکر کیا کافی سمجھائے
کہ یہ سبب تہمت ہے یعنی اسے ان کی کتابت
ہیں الحاق کر دیے اور وہ اس کی بیعتی
ہے کہ قاری صاحب نے اپنی کتاب فقہ
اکبری لکھا ہے کہ مکتدر کے بعد شیخ
کی نسبت ممکن نہیں اور آپ کے بعد دعویٰ
کرنے والا ہر وہی نبوت کا فریب ہے۔ مگر

انہوں نے اس کا کوئی ثبوت نہیں دیا۔ حالانکہ
ان کا فریق ٹیکو مگر مکتدر فیصلہ کی تفسیر
کی کسی ذمہ داری کے ذریعے کرتے
غلامہ ازین یہ بات بھی قابل توجہ ہے کہ
اگر انہوں نے ایسا کھائی ہو تو کیا تمہیں
پہن کمان کی ایسی شہرہ مذکورہ فیصلہ
سے قبل کی ہو۔

آخر میں جناب ندوی صاحب نے
زیادہ سے زیادہ مضمون پر فیصلہ حاصل
قاری بھی پایے تو یہ ان کی نفوس ہے
مگر ایسی بات تو شخص دوسرے کے
مستحق بنا دینا کہہ سکتا ہے کیا یہ ممکن نہیں
کہ جناب ندوی صاحب ہی غلطی پر
ہوں یا شخص اس صورت میں کہ ان
کریم اور اسادیت جیچو اور اقول السلف
صالحین ان کی تردید میں موجود ہیں جنہیں
وقت پریشانی کیا جا سکتا ہے۔

روایت کے ثبوت ہونے کے متعلق
عزل ہے کہ اگر اس کے ایک راوی یمن
محمد بن نے کوہ زرار دیا ہے تو دوسرے
بعض ناقدین نے اسے قابل تفریب اور
تقدیر قرار دیا ہے۔

روایت پر جناب التہذیب جلد ۱
صفحہ ۱۳۵
ایسی صورت میں کیا دیا منڈاری کا یہ
لفظ ناہین کمال دانہ جیلو کا اعتبار
کرتے۔

بہت بات بھی تو سمجھنے کے لائق
ہے کہ روایت کی صحت و ثبوت موت
اس بات پر منحصر نہیں کہ کسی کا سند
رہی ہو بلکہ وہی آیت رواہین صحیح
اگر اس کی تصدیق کرے تو اسے
کافی ہے۔

۲) اس حدیث کی صحت کا اقرار بہت
سے پرے پرے کے آثار حدیث سے نیا
ہے۔ چنانچہ مشہاد علی البیضاوی میں
کہا ہے کہ اما صحیح الحدیث فلا

۲) والد سلام کے متعدد اشارات کے ذریعہ
آپ کی شہرت دنیا میں پہلی شروع ہوئی اور
پھر چھوٹی عمر میں ہی رسالت شریفہ لانگن اور
بہتران اخبار افضل کے اجراء اور تبلیغ
مشنوں کے قیام اور آپ کے سفروں کے ذریعہ
آپ کی شہرت جاودا تک عالم میں پھیل گئی اور
آج یہ معلوم ہو رہا ہے کہ دنیا جہاں مشن
ہیں انوائی حیثیت اختیار کر چکے ہیں اور
ایسی ہی وقت سورج خراب نہیں ہوتا۔

تقدیر کے آخری حصہ میں حضرت مصلح
موجود کے ذریعہ نمودوں کے برکت ہانے
کے ضمن میں داخل مقرر نے آپ کے

۱۲۔ دینا ہے متعدد کتب میں جو کہ تمام اور تقریباً ہر
ذریعہ سے برزورچہ پر دیکھ کر انہیں سے ذکر کرتے
ہیں کہ دنیا کو انہوں نے تو اس قبضت حدیث مصلح موعود سے برکت پانہیں گی۔ آخری حدیث میں

قادیان میں یوم موعود کی مبارک تقریب

(بقیہ صفحہ ۲۴)

جللہ ہونے حضرت کی تقریب نے جناب
پاؤں کے نیچے سے سر سے پانی بہا دیا
کے ماتحت رزہ کا ہنسی سے پانی بھی گئے تھے تاکہ
کہ اور رزہ کا مایہ آگے سر پر ہونے کے ضمن میں
سلاطین میں پناہوں کی ناکامی اور ۱۹۵۰ء میں
مخالفین کے فتنہ کے وقت اٹھانے عبادت کا ذکر کیا
کے بعد محکم مولیٰ منظور صاحب ناضل
گھنڈے کے اہالی الفاظ

وہ دنیا پر آبرگ اور لیے مسکین اور
روح الخفق کی برکت کے بہترین کو بہا دیوں مانتے
کے موضوع پر تقریر شروع کرتے ہوئے بیان کیا
کہ ان روح ابرہہ کا کہ جس طرح جسم کو
مختلف قسم کے عطاریں لافن ہوتے ہیں ان عطوں
روح بھی جسم کے عطاریں سے متاثر ہوتی ہے۔
پیشگوئی کے الفاظ کا ذکر کرتے ہوئے حضرت نے
بیان کیا کہ کبھی جس کے عطوں میں مصلح موعود روحی
الذوق ان لذت کی حضرت سے جیچو خلیلہ سے مشابہت
نابہت ہوتی ہے جس طرح حضرت سے جیچو خلیلہ سے
قسم قسم کے عطیوں کو اچھا کر دیتے تھے یہی
صفت حضرت مصلح موعود روحی الذوق کے عطوں کو

عاشق تھی۔ قرآن مجید کی مختلف آیات سے
استنباط کرتے ہوئے حضرت نے مشابہت کا بیان کرتے
ہوئے کہ حضرت سے جیچو خلیلہ سے روحانی بیرون
کو اچھا کرتے تھے حضرت مصلح موعود روحی الذوق
عزیز کے ذریعہ جیچو خلیلہ سے روحانی بیرون حضرت
اور اللہ کے خلق علیہ کے جانے کا ذکر کیا۔ اور
اس ضمن میں حضرت روحی الذوق کے عطوں کو
جیچو باری تعالیٰ کا عطا کردہ اللذوق تھوڑے تھوڑے
نظام کو تو ناقص سے ذکر کیا اور آؤں آپ کی
دعاؤں کے طفیل جیچو بیرون سے شکر کا کھجور

نور پر بیان کیا
انہی بعد محکم مولیٰ عبدالقادر صاحب ناضل
دعویٰ نے پیشگوئی کے اہالی الفاظ
وہ سخت ذہین و ہمہ گیر ہوگا اور دل کا عالم
اور علم ظاہری و باطنی کے پر کیا جائیگا

کے موضوع پر تقریر شروع کرتے ہوئے زیادہ کہ
حضرت مصلح موعود خلیلہ سے ذکر کیا۔ ذریعہ روحانی
الذوق مقرر تھا کہ انہی تھوڑے تھوڑے ذریعہ بڑی
تھی مگر انہیں تھوڑے تھوڑے کے عطوں سے ہوتی
مندی تھی جس سے ایک طرف مصلح موعود روحی
الذوق کی غذا کا وجود اللہ تعالیٰ کی قدرت اور
غیر ذی کمال تھا۔ آپ کا کمال اللہ تعالیٰ نے سخت نہیں
ہمہ تنہا تھا جس کے متعلق دست و دشمن تھے
جماعت احمدیہ کے افراد کو بہترین نظام میں سنا
کہ ان کا منتخب مقرر کے ذریعہ ایک جہنم کی لذت
حاصل کر کے تبلیغ مشنوں کا حال پیدا دیا تاکہ
ذہین و ہمہ گیر ہوں اور ان صاحب بہت مخلصانہ
اور یادداشت رکھنے والے تھے انہیں جہاں

تھے کہ یادداشت موعود سے برکت پانہیں گی۔ آخری حدیث میں
تھے کہ یادداشت موعود سے برکت پانہیں گی۔ آخری حدیث میں
تھے کہ یادداشت موعود سے برکت پانہیں گی۔ آخری حدیث میں

تھے کہ یادداشت موعود سے برکت پانہیں گی۔ آخری حدیث میں
تھے کہ یادداشت موعود سے برکت پانہیں گی۔ آخری حدیث میں
تھے کہ یادداشت موعود سے برکت پانہیں گی۔ آخری حدیث میں

تھے کہ یادداشت موعود سے برکت پانہیں گی۔ آخری حدیث میں
تھے کہ یادداشت موعود سے برکت پانہیں گی۔ آخری حدیث میں
تھے کہ یادداشت موعود سے برکت پانہیں گی۔ آخری حدیث میں

تھے کہ یادداشت موعود سے برکت پانہیں گی۔ آخری حدیث میں
تھے کہ یادداشت موعود سے برکت پانہیں گی۔ آخری حدیث میں
تھے کہ یادداشت موعود سے برکت پانہیں گی۔ آخری حدیث میں

تھے کہ یادداشت موعود سے برکت پانہیں گی۔ آخری حدیث میں
تھے کہ یادداشت موعود سے برکت پانہیں گی۔ آخری حدیث میں
تھے کہ یادداشت موعود سے برکت پانہیں گی۔ آخری حدیث میں

تھے کہ یادداشت موعود سے برکت پانہیں گی۔ آخری حدیث میں
تھے کہ یادداشت موعود سے برکت پانہیں گی۔ آخری حدیث میں
تھے کہ یادداشت موعود سے برکت پانہیں گی۔ آخری حدیث میں

تھے کہ یادداشت موعود سے برکت پانہیں گی۔ آخری حدیث میں
تھے کہ یادداشت موعود سے برکت پانہیں گی۔ آخری حدیث میں
تھے کہ یادداشت موعود سے برکت پانہیں گی۔ آخری حدیث میں

تھے کہ یادداشت موعود سے برکت پانہیں گی۔ آخری حدیث میں
تھے کہ یادداشت موعود سے برکت پانہیں گی۔ آخری حدیث میں
تھے کہ یادداشت موعود سے برکت پانہیں گی۔ آخری حدیث میں

تھے کہ یادداشت موعود سے برکت پانہیں گی۔ آخری حدیث میں
تھے کہ یادداشت موعود سے برکت پانہیں گی۔ آخری حدیث میں
تھے کہ یادداشت موعود سے برکت پانہیں گی۔ آخری حدیث میں

تھے کہ یادداشت موعود سے برکت پانہیں گی۔ آخری حدیث میں
تھے کہ یادداشت موعود سے برکت پانہیں گی۔ آخری حدیث میں
تھے کہ یادداشت موعود سے برکت پانہیں گی۔ آخری حدیث میں

تھے کہ یادداشت موعود سے برکت پانہیں گی۔ آخری حدیث میں
تھے کہ یادداشت موعود سے برکت پانہیں گی۔ آخری حدیث میں
تھے کہ یادداشت موعود سے برکت پانہیں گی۔ آخری حدیث میں

تھے کہ یادداشت موعود سے برکت پانہیں گی۔ آخری حدیث میں
تھے کہ یادداشت موعود سے برکت پانہیں گی۔ آخری حدیث میں
تھے کہ یادداشت موعود سے برکت پانہیں گی۔ آخری حدیث میں

تھے کہ یادداشت موعود سے برکت پانہیں گی۔ آخری حدیث میں
تھے کہ یادداشت موعود سے برکت پانہیں گی۔ آخری حدیث میں
تھے کہ یادداشت موعود سے برکت پانہیں گی۔ آخری حدیث میں

تھے کہ یادداشت موعود سے برکت پانہیں گی۔ آخری حدیث میں
تھے کہ یادداشت موعود سے برکت پانہیں گی۔ آخری حدیث میں
تھے کہ یادداشت موعود سے برکت پانہیں گی۔ آخری حدیث میں

ایڈیٹر خدایا روزنامہ "سنگم" کے نام دوسری چٹھی!

انجم مولوی عبدالحق صاحب فضل مبلغ سلسلہ غالبہ احمدیہ مفکر نور پور بہار

"جڑ کے انحراف کو کام کو باہر لگانا کہ پند ناہ پس" بدترتاریاں سنگم کے ایڈیٹر صاحب کے نام ایک چٹھی شائع ہو چکی ہے۔ اس سلسلہ میں یہ دوسری چٹھی بھی موصوف کو بھیجوائی گئی ہے۔

یہ شخص اللہ تعالیٰ کے فضل سے کمالیہ طرز موصوف نے پہلی چٹھی کا اچھا اثر قبول کیا ہے۔ اور زیر تبصرہ اعلان اس موصوفان بالوں سے دستبردار ہو گئے ہیں۔ ان کی بنا پر جو یہ سنگم میں منظر پور کی طرف سے اصرار کیا گیا تھا۔ یہ ایک نیک نال ہے اور یقیناً یہ سلسلہ غالبہ احمدیہ کے نزدیک اور صاحب جماعت کی دعاؤں کا نتیجہ ہے لہذا سلسلہ کے بزرگان کرام اور اصحاب سے عاجزانہ درخواست ہے کہ وہ فریادیں نہ اٹھائیں۔ اپنے فضل سے اس چٹھی کے بھی بہترین نتائج ظاہر ہو سکتے ہیں اور صاحب ہمارے روضہ فوج کو لوگوں کو احیاء کر کے کی توفیق عطا فرمائے اور ہمارے جماعتوں کو پیش از پیش دینی اور دنیوی اصلاحات سے نوازے۔ آمین

والسلام خاکسار
عبدالحق فضل مبلغ سلسلہ غالبہ احمدیہ

کو تادیبی جماعت لکھا گیا تھا۔ حالانکہ وہی اعلان ابھی دنوں ایشیا سائیکو میں بھی شائع ہوا تھا۔ جو تیارز بالا لقب اور زونہ میں کے ایڈیٹر سے میر لکھا۔

آپ کے مذکورہ اعلان پر احمدیہ مسلم مشن منظر پور کی جانب سے بڑا رد و احتجاج کیا گیا۔ اور فرقان کریم کی آیات پیش کر کے آپ کو توبہ دلائی گئی تھی کہ یہ روبرو فریق "قرآن کریم کی آیات کے مخالف ہے۔ مجھے خوشی ہوئی ہے کہ آپ کا حالیہ اعلان روجہ اور بدترتاریاں سے ہے اور آپ کے حق میں کی وجہ سے خاکسار احمدیہ مسلم مشن منظر پور کی جانب سے آپ کا رد و احتجاج سے متشکر ہوا کرتا ہے اور آپ کی خدمت میں مبارکباد پیش کرتا ہے کہ آپ نے احمدیوں کے جذبات کو ٹھوکانا نہ کرنا اور ان کا ثبوت دینا ہے۔

ہمیں کچھ نہیں بھیا بھیا۔ بیعت سے خیر ساند کوئی جو باک دل ہوئے دل وہاں اپنی پرتیاں ہے آپ کے اس تحقیق پسندانہ رویہ کو دیکھ کر بے اعلان کی بعض دوسری جزئیات کی طرف آپ کی توجہ سونہ کرنا چاہتا ہوں امید ہے کہ غلطیوں کے دل کے ساتھ ان اختلافات پر غور و فکر کا مشورہ کارآمد ہوگا۔

جماعت احمدیہ اس لئے "جماعت اولیٰ" کہلانے کی مستحق ہے کہ یہ مندرجہ جماعت ایک دلچسپ الامت اور شریفی کا زینت قیادت زمین کے کناروں تک نینیں اسلام کا توفیق انجام دے رہی ہے لیکن اس کے مقابل پر درحاضر میں "اہل سنت" کا گروہ "جماعت کہلانے کا سخن نہیں ہو سکتا۔ اس لئے کہ آج "اہل سنت" کہلانے والے فرقوں میں سے کسی فرقہ کا کوئی امام اور خلیفہ موجود نہیں ہے۔ اور یہ بات ظاہر ہے کہ جماعت کہلانے سے تعلق ہے جو ایک بین الاقوامی امتدادی ادارہ ہے۔ اگرچہ ایسی مساز کے مفقودی رد و جاری کیوں نہ ہوں۔ اس کے مقابل پر ہزاروں اور لاکھوں افراد بھی کسی ایک مقام پر کھڑے ہو کر اپنی اپنی انگلیاں ادا کر رہے ہیں۔ ناز سے جماعت نماز نہیں کہا جاسکتا۔ جس مسازوں کی لدا کی ہیں مسازوں کو یہ نکتہ سمجھا جا گیا ہے کہ "جماعت" کہہ سکتے ہیں۔

بہ الفاظ کا بنے عمل استعمال ہوتے ہیں۔ کچھ اس وقت دنیا میں متعدد فرقوں نے اسلام "اہل سنت" کہلانے ہیں جن میں سے ہمارے ملک میں دو مشہور فرقے ہیں۔ دوہندی اور بریلوی۔ یہ دونوں "اہل سنت" کہلانے ہیں۔ اور ایک دوسرے کو اہل سنت سے خارج بھی قرار دیتے ہیں۔ دوہندی بریلویوں کو مشرک بدعتی اور قریب مرت قرار دیتے ہیں۔ اور بریلوی دوہندیوں کو خدا خدائے اور انبیاء علیہم السلام کی توہین کرنے والا جان کر "اہل سنت" سے خارج قرار دیتے ہیں۔ چنانچہ اسی بنا پر بریلویوں نے اپنی ایک "مستی جمعیت العلماء ہنار بھی ہے۔ گو بریلوی علماء جناب مفتی عتیق الرحمن صاحب ارد۔ جناب مولوی اصغر عرفی صاحب کی جماعت العلماء کو "اہل سنت" سے خارج یقین کرتے ہیں۔ پھر اس سے بھی گئے قدم بڑھا کر ان دونوں فرقوں کے علمائے ایک دوسرے پر اسد زہری کفر سے لگا کر گئے ہیں جن کی تعداد نہ منظر اور مدینہ منورہ کے مفتیان کرمانے بھی کر دی ہے۔ اور یہ فرقے اس کفر سے متعلق بن چکے ہیں۔ یہاں ان کے حوالے اور تحریروں میں پیش کرنے کی ضرورت نہیں ہے۔ وہی حقیقت کو بیان کرتے ہوئے صاحب ہمارے حوالہ دہ جانی ہو گئے۔ باقی مولوی خلیفہ مولانا صاحب رجسٹری آپ لوگ مجھ کو دوران وغیرہ طرح طرح کے خطا پند سے نوازتے ہیں۔

نور الہدایت کہلانے والے علماء نے بیان کی ہے جس مولوی عبدالجبار صاحب جماعت احمدیہ سے مل کر کہنے کو "جماعت" میں وہ اصل ہوئے ہیں۔ اور نہ ہی "اسلام" کو انہوں نے قبول کیا ہے۔ اور نہ ہی وہ "اہل سنت" بن گئے ہیں۔ بلکہ وہ ایک ایسے مقام پر پہنچ گئے ہیں کہ آپ یا آپ کے ہم مشرک علماء کے لئے اس مقام کا نہیں کرنا یا نہیں منہج اور حال ایسے ہیں کہ "آپ کے اہل سنت" ان الفاظ استعمال کرنے کی وجہ سے پیمانہ لگتا ہے۔ اگر آپ یہ لکھتے کہ مولوی عبدالجبار صاحب جماعت احمدیہ سے مل کر بریلوی ہو گئے ہیں یا دوہندی ہو گئے ہیں، تو زیادہ درست ہوتا۔ لیکن خیر احمدی علماء اس سے لکھنے سے تیار ہیں۔ مسطور بالا میں جو لکھا گیا ہے وہ "اہل سنت" کہلانے والے علماء کے نفسوں کی رو سے لکھا گیا ہے۔ لیکن جماعت احمدیہ ایک حقیر جماعت ہے اسے مسلمانوں کو امت اسلام سے خارج کرنے کے ساتھ نہ صرف یہ کہ کوئی دلچسپی نہیں بلکہ وہ کھڑی ہی اس لئے ہوتی ہے کہ اسلام کا لولہ بالا ہوا۔ اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی امت تمام دنیا پر رخصتی اور سبھاقتی اعتبار سے ثابت ہے۔ اور جماعت اس لائحہ عمل پر ابھی سے اس لئے جماعت احمدیہ کی رو سے ہر وہ لکھ کر جو اسے آپ کو مسلمان کہتا ہے۔ وہ کبھی بھی فرقے سے تعلق رکھتا ہے۔ ہر مسلمان تین کرتی ہے اور رسول کریم سے اللہ علیہ وسلم کی بیعت کے مطابق جو شخص ہاری طر کی نمازیں پڑھتا ہے۔ ہمارے لکھ کر لکھتا ہے۔ یقین کرتا ہے۔ اور ہمارا فوج لکھتا ہے۔ وہ مسلمان ہے۔ اگرچہ ایسے شخص پر تمام فرقوں کے علماء لکھ کر کفر و کفر و کفر و کفر اور اسے امت محمدیہ ہر ملت اسلام سے خارج کیوں نہ قرار دے دیں جماعت احمدیہ ان تمام نفسوں کو رد کر کے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی حدیث کو ترجیح دے گا۔ البتہ یہ ضرور ہے کہ نام کے مسلمان اور حقیقی مسلمانوں میں زمین و آسمان کا فرق ہوتا ہے۔ لیکن نام کے مسلمان بھی امت محمدیہ سے خارج نہیں ہو سکتے۔ یہی وہ ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس آخری زمانہ کے لئے ہر مسلمان کی بیان فرمائی تھی کہ میری امت بہتر فرقوں میں منقسم ہو جائے گی۔ ان میں سے صرف ایک فرقہ کو ناجی قرار دیا ہے۔ جو جماعت کے حکم میں ہے۔ لیکن باقی دوسرے بہتر فرقوں کو بھی اپنی امت ہی قرار دیا ہے۔ یہی ہیں کہ ضرورت نہیں ہے کہ خواہ مخواہ امت محمدیہ اور ملت اسلامیہ میں سے کسی کو خارج قرار دے دیں۔

پس مولوی عبدالجبار صاحب احمدیہ کو قبول کر کے اسلام سے خارج نہیں ہو گئے تھے اور نہ اب وہ احمدیوں کا شمار کر کے اسلام میں پھر داخل ہو گئے ہیں۔ بلکہ حقیقت یہ ہے جو مذکورہ بالا مسطور بیان کر دی گئی ہے۔ اور حقیقت صرف ہے بیان نہیں کی بلکہ

بسم اللہ الرحمن الرحیم
کرم و مقدم جناب ایڈیٹر صاحب سنگم
السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ
مؤرخ روزنامہ سنگم ۱۹ فروری ۱۹۹۵ء
جماعت احمدیہ سے توبہ؟
یہ عطا شائع ہوا ہے کہ۔
"عجا گلو رڈ ڈاک سے" اطلاع موصول ہوئی ہے کہ مولوی عبدالمنان صاحب ایڈیٹر سنگم مرحوم کے چھوٹے صاحب فریق جناب مولوی عبدالجبار صاحب نے خط لکھا ہے جماعت احمدیہ سے توبہ کر کے پھر اسلام قبول کیا اور اہل سنت اللہ تعالیٰ میں داخل ہوئے؟
آپ کو یاد ہو گا کہ آگست ۱۹۷۵ء میں ہی آپ کے سنگم میں جماعت احمدیہ کے متعلق ایک اعلان شائع ہوا تھا جس میں حضرت باقی سلسلہ غالبہ احمدیہ علیہ السلام کی نشان دہی میں ہیں امیر الفاظ استعمال کئے گئے تھے اور تیارز بالا لقب کے طور پر جماعت احمدیہ

دو لکھنا ہدایت ادب سے گذارنے سے کہ

مگر یہ باطنی کسی جماعت میں داخل نہیں ہو سکتے اور نہ ہی وہ اہل سنت بن سکتے ہیں۔ وہ کہاں گئے ہیں؟ اس کا تبیہ کرنا تو ان لوگوں کے ذمہ ہے جو میں شامل ہوئے ہیں لیکن جماعت احمدیہ کے نزدیک اب بھی وہ اس وقت تک مسلمان ہیں اور امت احمدیہ اور ملت اسلامیہ کے ایک جز ہیں جب تک وہ اسلام کا ٹوکھ انکار نہ کریں۔

مسئلہ ان کے یہ ہیں اللہ تعالیٰ نے فرماتا وعدہ اللہ الذین امنوا منکم و عملوا الصالحات لیستخلفنہم فی الارض کما استخلفنا الذین من قبلہم ولیکن من بعدہم الذین ارتضیٰ اللہ و ولیدینہم من بعدہم خولہم (منہما انتم) ترجمہ۔ اللہ تعالیٰ نے تم میں سے جو لوگوں کو پسند کیا ہے وہ ان کو زمین میں خلیفہ بنا دے گا۔ جس طرح ان سے پہلے لوگوں کو خلیفہ بنا دیا تھا۔ اور جو دین اس سے مانگے گئے پسند کیا ہے وہ ان سے مانگے گئے۔ مضمونی سے ظاہر ہے کہ وہ ان کے خلاف کی مخالفت کو اس کی مخالفت سے تعبیر کیا ہے کہ

یہ ایک متفقہ حقیقت ہے کہ ملت ماخذہ اسی امت کریمہ کے نام وجود میں آئی تھی اس آیت...

کو کہیں یہ وعدہ کیا گیا ہے کہ مسلمان خلافت کے خالی رہے اور اس کے ختم ہونے تک سب کوشش کرتے رہیں تو پہلی قوموں کی طرح خدائے ان سے بھی خلافت قائم کر کے گا جتنا چاہے چاہے کرام کے ایمان کھلے اور ایمان خالص ہو۔ ایک علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ خلافت اللہ ہے کہ "جو علیہ السلام کو دیا میں بھی خلفا ہوں اور حضرت علی رضی اللہ تعالیٰ عنہ خلیفہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہیں جو کچھ وہ فرج و فرج اسلام میں داخل ہونے والے ہو، معاویہ کے معاہدہ کو قائم نہ رکھ کے اس کے خلاف کوششیں ان انعام ان کما باقی نہ رہا۔

اب اس پر وہی صدی میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ سے پھر اللہ تعالیٰ نے اپنے نئے نئے خلیفہ فاعل سے سلسلہ خلافت کو جاری فرمایا ہے۔ جس کا سلسلہ نبوت جماعت احمدیہ اور اس کی روز

افزون ترقی ہے مسلمانوں کو اس موقع سے ناگہان اٹھانا چاہیے جو اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل خاص سے جو وہ سو سال کے بعد پیدا کر دیا ہے۔ جماعت احمدیہ تمہیں دین کے حق زمین کے کناروں تک پھیلانی بھی جاری ہے اور جب کبھی اس مقدس جماعت کے خلاف مخالفتوں کی آنکھیں چلائی جاتی ہیں اور خوف کی حالت پیدا ہوتی ہے تو اللہ تعالیٰ نے ان کو اس سے پرہیز کیا ہے۔

چند سال پہلے کہ پاکستان میں متحدہ قوتوں کے ہٹلار نے جماعت احمدیہ کو بڑے بڑے اذیت قرار دینے کے لئے ایک میٹنگ لگانا زمین کی حالت پیدا کر دی تھی۔ اس احمدیوں کو ہٹلار اور واجل قتل قرار دینے کر ان کے خون سے بولی کیلے کی کوشش کی تھی۔ لیکن یہ حقیقت سب کے سامنے ہے کہ

یہ نسا آہو کہ فلک شمشہ کے زور کو ہی دونوں کے بعد حقیقت اس کے برعکس ثابت ہو گئی۔ خ۔ وہ الزام کو کہتے تھے خود اپنا لیا ہوا بہتان آپ نظر اٹھا کر کھینچ آج جماعت احمدیہ کے سر کوئی اور ذریعہ امت احمدیہ کو کہہ کر مصداق آپ کو دکھانی نہیں ہے۔

دوسرے فرمے بھی اسی قسم کے و کلام بنا رہے رہتے ہیں۔ تاکہ وہ کسی طرح ایک یا پھر بریں ہو سکیں لیکن وہ کبھی کاہلیہ نہیں ہوتے۔ ہوا اس لئے کا پائزہ ہے کہ وہ ایمان دہلی میں فروغ نہی ہے۔ جناب مرودوی صاحب نے مسلمانوں کو "انہو کثیرہ تراددے کو کھی روح کے پیش نظر" جماعت اسلامی "تایم" کی تھی۔ اور صوبہ طابوے خود کا خلیفہ چاہے کہ اس بات کا انہماک کیا تھا کہ اس حد سے اس سے مسلمان ہوتے ہیں مرودوی صاحب کی "جماعت اسلامی" کا نظام اگرچہ نظام خلافت نہیں کہلا سکتا لیکن یہ ایک حقیقت ہے کہ نظام خلافت کی مثل بہت کی طرف ہی نظام اختیار کیا گیا تھا۔

اخر اہل امارت شرعیہ ہمارے بھی در حقیقت نظام خلافت کی روح کو حاصل کرنے کے لئے ہی امارت عریضہ قائم کی تھی اور خلافت و امانت و حکومت و امیر المؤمنین کے بنیاد سے ہیں ہی اس کے ساتھ ساتھ کہ امیر شریعت کا خطاب دیا گیا تھا۔ لیکن اس میں یہ فری ہے۔ کہ امیر المؤمنین کے منصب تو سمجھ میں آئے وال چیز ہے جتنی مومنوں کا حاکم لیکن

شریعت کا حاکم کوئی انسان ذرا نہیں پاستا وہ جب ہوگا شریعت کا مقرر ہوگا حکم ہی ہوگا۔ پس اگر آپ ذرا بھی ٹھنڈے دل کے ساتھ آیت استخلاف کے مضمون پر غور فرمادیں گے کہ موجودہ فرقوں کو دیکھیں گے تو یہی ایک آیت کریمہ حقیقت کی صداقت کے لئے کافی ہوگی۔

حاکم کو خود لکھا گیا ہے اور یہی اسٹیشن طور پر قائم بھی ہے اور وقت و وقتاً ہاں جائے اتفاق بھی ہوتا ہے۔ حاکم کی علامات ذاتی کے مطابق مولوی عبد الجبار صاحب ہی حقیقت کی کوئی روح مجرد نہ تھی جس کی قربانی تو وہ ہے پھر سے کیا کریں گے مانی قربانی میں ہی وہ احمدیت قبول کرنے کے بعد صحت دکھانی دیتے رہے ہیں۔ بیچ حالات تو متساوی جماعت ہی باقی رہے۔ پھر سے نزدیک اگر کہوں گے تو یہ شاذ و غریب بھی کوئی نالی نہیں ہے کہ کسی کو وہ نفس الشاذ کا مضمون کا حکم رہتی ہے۔ حالانکہ آپ جانتے ہیں کہ جماعت احمدیہ در حاضر ہی اہل اہل جاتی قربانیاں اس انداز سے پیش کر رہی ہے کہ وہ کسی فرقوں میں اس کی نظیر نہیں۔ اور آپ کے فرقوں کے علمبرار بڑی بڑی مجلسوں اور محفلوں میں عجاوب کرام رہ کر جن قربانیوں کو بیان کر کے فرقوں میں ان کی قربانیاں کی تو کہیں کر رہے ہیں۔ احمدی لوگ صحابہ کرام کی تقلید کر کے ان کے متعلق اسامی شہادت پیش کر رہے ہیں اور یہی وہی جماعت اپنے محمد و رسول کے باوجود ان قربانیوں سے اس قدر برکت حاصل کر رہی ہے کہ اگر آپ اس ۱۷ اصل ہوں تو آخرت میں سے گائیک صحابہ کرام کی طرح جماعت احمدیہ کے احباب اور اس کی جمعیہ زندگی میں بھی اللہ تعالیٰ نے کی خاص انجمن تائید ان براصل کر رہے ہیں اور زمین کے ان لوگ تاک اللہ تعالیٰ کی پیش ازین نعمتوں کے وارث بنتے رہنے ملت ہے۔ جماعت احمدیہ کی امتیازی کی قربانیاں کو ایک مرحلہ خود آپ نے ہی اپنے ایک مضمون میں پیش کیا تھا کہ۔

"میں تو یہاں تک کہ تیار ہوں کہ ہر ذریعہ اختیار کروں اور ہنوز افضل احمدی میں اور ڈاکٹر مشرف میں طرح سے تادیبائی اور ایم آئی کی باوجود حصہ وہ اپنے مشرف کی خاطر ماہانہ وقت کرتے ہیں۔ کاش ہم تیار دیا ہوں ہر مومن طعن کرنے

کی بجائے اپنے عقیدہ کے لیے ہی پکے مسلمان ہوجائیں اور برصغیر جانی مالی اشارہ قربانیوں کے لئے تیار ہوجائیں تو آج ہمارے یہ سدا رہے فرقہ وئی کے بیکسر عمل ہوجائیں اور سزاواراً اختر اور نبوی مگر

بہر حال ایک ایسے آدمی کے جماعت احمدیہ سے علیحدہ ہونے سے جماعت احمدیہ کو کوئی نقصان نہیں پہنچے جماعت احمدیہ ایک ترقی پسند اور فضائل روحانی جماعت ہے۔ اور اسے فعال آدمیوں کی ضرورت رہتی ہے۔ اور آتے دن لوگ نئے سے نئے جماعت میں داخل ہوتے رہتے ہی ہونا چاہئے تاہم تمام الحوادث کے ذریعے سے اللہ تعالیٰ کے فضل سے ایک کثیر تعداد نے احمدیت کو قبول کیا ہے۔ ہر سال ۱۹۰۰ میں کچھ افراد اور بڑی اور بڑی تعداد کی تبلیغ سے ہزار ہا بھیت کو مسلمان احمدیت قبول کر چکے ہیں اور ایک کثیر تعداد احمدیت کی صداقت کا اعتراف کر چکے ہیں۔ اور اس طرح اللہ تعالیٰ کا وعدہ پورا ہوتا رہا ہے کہ میں ایک ایک مہاجر ہونے والے کے بدلے میں جماعت لاؤں گا۔ ایک مرتبہ کہ ہر لہجہ میں جماعت آتا ہے کہ صداقت کا دلیل ہے۔

اور احمدیہ کے مطالبات سے یہ ہے کہ میں لوگ اسلام قبول کرنے سے بعد مرید ہونا چاہتا ہے کہ میں نے اللہ رسول مقبول علیہ السلام کے ایک کاتب و وحی عبد اللہ مرید ہونے کے لئے میں کئی سفر کیا اور احمدیت سے انکار کر دینا قابل اعتراض نہیں۔ خزان کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ۔

یا ایہا الذین امنوا من یرتد عنکم بعد ذلک فمدینة یا ایہا الذین یقوم علیکم بعد ذلک فمدینة یا ایہا الذین علی المؤمنین اعززة علی الکفارین یجبا ہد وک فی سبیل اللہ ولا یخا خون لکومة لاکم ذالک فضل اللہ للذین یحبون من یشاء

ترجمہ اسے مومن احمدی میں سے اپنے دین سے واپس پھرتے ہوں گا اس کے بدلے میں، اللہ تعالیٰ نے ایک ایسی قوم کو کرامت میں سے آئے گا جس سے اللہ تعالیٰ نے محبت کر کے گا۔ اور وہ لوگ اللہ تعالیٰ کے ساتھ محبت کرتے ہوں گے وہ ہر مومن کے ساتھ نرمی اور تواضع کا معاملہ کریں گے اور کافروں پر بھاری وغالب ہوں گے۔

امتحان پیشگی مصلحہ موعودہ ناصر اللامیہ قادیان

محرم صدر مدرس محمد ادا اللہ کریم نے طرشا و ذریعہ انکسار مصلحہ موعودہ کی مبارک تقریب پر بچوں کی تعلیم لایوقہ بن بیکین فروری کے کسب احمدی بچوں کو اس عظیم الشان بیگول کے منتظر ذاتی داخنت حاصل ہو۔ اس لئے پیشگی کے متعلق بچوں کا امتحان ہی لیا گیا کہ جن بچوں اس امتحان میں اعلیٰ درجہ کے بچوں کے لئے اسان سوال اور ان کے جواب یاد کرنا پڑے۔ اور یہ مصلحہ موعودہ ایک دن قبل صرف اور فروری کا تقریب امتحان لیا گیا جس میں صاحبین لڑکیاں شریک ہوئیں۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے سب نے اچھے نمبر لئے۔ یہ جمعیہ سلطانہ بنت مولوی عبدالقادر صاحب دہلوی اول اور صاحبزادہ امینہ العلیہ صحت بنت حضرت صاحبزادہ مرزا اسیم احمد صاحب دوم اور صاحبزادہ زینب بنت محمد احمد صاحب تیسرے سوئے۔

مختصر صدر صاحب محمد ادا اللہ کریم نے خواتین کے جلسہ یوم مصلحہ موعودہ کے موقع پر ان تینوں بچوں کو علی الترتیب ۱۰، ۱۰، ۵ روپے انعام دیئے اور چھوٹے گروپ کیلئے مزید بڑھت سلطانہ اور عزیزہ بیچو جو بہت کر کے باوجود عمر سونے کے اس امتحان میں شریک ہوئیں۔ اور اچھے نمبر لئے ان دونوں کو مختصر صدر صاحب مرکز نے اپنے علیہ الامام عنایت فرمائے۔ مذکورہ امتحان کا نتیجہ اسم دار درج ذیل ہے: (مکمل فرم ۵۰)

۱	رشدیہ سلطانہ	۱۰	صوبہ سلطانہ
۲	جمیلہ سلطانہ	۱۰	صاحبزادہ امینہ العلیہ صحت
۳	ناضہ بیگم	۱۰	فطمہ زہیرہ
۴	صفیہ لفرت	۱۰	مصدقہ بیگم
۵	بشری صدیقہ	۱۰	ریحانہ بنت امین
۶	امینہ انجیب	۱۰	نعمت پر دین
۷	امینہ النعمینہ	۱۰	نعمت بیگم
۸	بشری بیگم	۱۰	منارہ مسرت
۹	امینہ الخلیفہ	۱۰	بشری شہزادی
۱۰	مشکبہ	۱۰	بشری خدیجیانی
۱۱	امینہ الکرم	۱۰	بشری خواجہ
۱۲	امینہ النعمینہ	۱۰	امینہ العلیہ
۱۳	نصیرہ بیگم	۱۰	حمیدہ بانو
۱۴	خالدہ پردین	۱۰	مریم بیگم
۱۵	زینب سلطانہ	۱۰	سلیمہ بیگم
۱۶	عاقبتہ پردین	۱۰	بشری صدیقہ
۱۷	امینہ النعمینہ	۱۰	مژدہ سلطانہ
۱۸	حمیدہ بشری	۱۰	محمودہ بیگم
۱۹	عممت بانو	۱۰	امینہ اللطیف
۲۰	رنیت اللہ	۱۰	

فائزہ حمیدہ بشری تقابوری
سیکڑی ناصر اللہ احمدی قادیان

برائے داخلہ مدرسہ احمدیہ

احباب جماعت توجہ نسو مائیں

صدر راجی احمدی قادیان سنیوں سلسلہ کی ضرورت کے پیش نظر تیس سالہ امتحان میں مولوی فاضل کی تعلیم حاصل کرنے کے لئے طلبہ کا داخلہ مدرسہ احمدیہ میں کرنا ہے، چند نچلے اس ضرورت کی تکمیل کے لئے اسامی بھی مدرسہ احمدیہ کی پہلی جماعت کے لئے طلبہ درکار ہیں۔ احباب جماعت ہائے مدرسہ امتحان سے درخواست ہے کہ وہ اپنے بچوں کو خدمت سلسلہ کے پیش نظر مدرسہ احمدیہ کے داخلہ کے لئے مرکز میں بھیجیں۔ اس سلسلہ میں داخلہ نام لکھتے وقت ہذا سے ۱۵ مارچ ۱۹۲۲ء تک حاصل کر کے مکمل خانہ پرسی کے یوم ایری ۱۹۲۲ء تک نفاذ کرنا کہ پتہ مانا جائے اس ضمن میں ہر روز ذیل اسامی قابل توجہ ہیں۔ ۱۔ بچہ کی تعلیم کو نام لکھنا کہ اس سلسلہ کے لئے ہر روز ہر

آپ کی رہائی کے ستان پیدا فرماوے۔ آمین۔

اس موقع پر خاک رآپ کی خدمت میں طبعی تعزیت بھی پیش کرتا ہوں۔ ایسے حالات میں آپ کے والد مرتزہ کا انتقال ایک قدرہ واقعہ ہے۔ اللہ تعالیٰ آپ کو صبر جمیل کی توفیق عطا فرماوے۔ تحقیقت یہ ہے کہ ہم سب کو باختر اس غامی و شاکہ کو ایک دن فخر سے نکل من علیہا نانت فریغی رحمت رب ذوالجلال والاکرام۔

بلا فرخاک رآپ کی خدمت میں عاجزانہ درخواست کرتا ہوں کہ آپ ٹھنڈے دل کے ساتھ احمدیت کے لئے ہر جہاں مصلحہ فرمائیں میں علی وجہ نصرت جاننا ہوں کہ جس سے پاک ہو کر احمدیت کا مصلحتاً آپ کے لئے بہت زیادہ مفید ثابت ہوگا۔ واللہ الووفق۔

آخر میں یہ ایک مرتبہ آپ کے اس شریفانہ رویہ کا دل سے مشکریہ ادا کرتا ہوں جو آپ کے انجیل کے عالیہ اعلان سے ظاہر ہوا ہے۔

وعلینا اللہ الاملہ الخ المبین

آپ کی رہائی کے ستان پیدا فرماوے۔ آمین۔

درخواستیں

۱۔ نابز کے کھائی عزیز کم سید محمد بوش صاحب مدرسہ حضرت مسعود کے بڑے داماد عزیز ہیں غلام حفیظہ اسلام اللہ تعالیٰ آپ پروردگار کا نیک بھائی ہیں برہنہ اپنی بڑا ہے۔ ایشیہ بیگم نے تاملے کامیاب رہا ہے جس سے صاحبزادہ خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام اخبار کرام پرگانہ غلام درویش اور صاحب کلام ہر اعتبار سے احمدیت سے عاجز اور گمراہ ہے کہ وہ خاندان کو ملامت محض اپنے نفس مکرم سے غرور میں کہتے ہیں کہ وہ خاندان کو ملامت محض اپنے نفس مکرم سے غرور میں کہتے ہیں کہ وہ خاندان کو ملامت محض اپنے نفس مکرم سے غرور میں کہتے ہیں۔ خاک رآپ کو خبر دیکھا کہ احمدی حقانہ مدرسہ حضرت احمدیہ بھیرا لکھنؤ

۲۔ اس وقت میں ہمارا بولہ اور میرا لڑکا امتحان دینے والے تھے براہ چرفانی و نا فرماویں کہ اگر تمہارے بچے صحت کاملہ دنا جلدی عارضہ اور میرے بچے کو نمانا کا کیا فی عطا فرمائے۔ آمین۔

خاک رآپ کو عرض الحسن معلم مدرسہ احمدیہ بھیرا لکھنؤ

۳۔ جو بچہ ہمارے خاندان کے بچوں میں عزیز ہمارا گریزا اور عزیز مسعود اختر نے پی۔ پی۔ بی۔ عزیزہ حمودہ بیگم اور علیہ بانو نے بیگم عزیزہ خیر اللہ اور عزیزہ ستا اختر نے بیگم عزیزہ ابر کے امتحانات دینے میں دیکھے ہیں اس لئے اسباب کرام سے گزارش ہے کہ ہر ایک زائر کو جو عزیزوں کی کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ خاک رآپ کو عرض مسید کی طری مال جامعہ احمدیہ بانڈی پور کتب خانہ

۱۔ بچہ کی تعلیم کو نام لکھنا کہ اس سلسلہ کے لئے ہر روز ہر

۱۔ بچہ کی تعلیم کو نام لکھنا کہ اس سلسلہ کے لئے ہر روز ہر

دیش کے بچاؤ — اور — خوشحالی کیلئے اپنا

سونا گولڈ بانڈ میں لگائیں

نیز اپنا دھن چھوٹی بچستوں میں لگائیں!

بھارت سرکار ۲۸ فروری ۱۹۶۶ء تک گولڈ بانڈ جاری کرے گی۔
یہ بانڈ سونے یا سونے کے زیورات دے کر حاصل کریں

ضلع گورداسپور میں کہاں سے خریدیں
سٹیٹ بینک آف انڈیا بٹالہ پھانکٹ اور گورداسپور
گولڈ بانڈوں سے آمدنی

- ۱۔ دس گرام سونے کے بدلے سرکار دو سو روپے سود لاندے گی۔
- ۲۔ اگر آپ سونے کے زیورات سے بانڈ خریدیں تو سرکار تین روپے ہر دس گرام سونے کے زیورات پر معاوضہ دے گی۔

چھوٹی بچت سیکھیں!

- ۱۔ دس سالہ نیشنل سونگ سٹیفنڈ :- یہ سٹیفنڈ ضلع میں سر ڈاک خانہ سے خریدیے جاسکتے ہیں۔ سرکار ان سٹیفنڈوں پر میعاد پوری ہونے پر ۸ روپے فی صدی سالانہ سود دے گی یعنی سو روپے کے دس سال بعد ۱۸۰ روپے ملیں گے۔
- ۲۔ ۱۰ سالہ نیشنل سٹیفنڈ :- ان سٹیفنڈوں پر بارہ سال بعد ۱۰ روپے سود ملے گا ان سٹیفنڈوں کی آمدنی پر کوئی ٹیکس نہیں لگے گا۔

- ۳۔ دس سالہ ڈیفنس سٹیفنڈ :- ان پر ۱۰ سالانہ سود ملے گا ان سٹیفنڈوں کا روپیہ ایک سال کے بعد نکلا جاسکتا ہے ان کی آمدنی پر کوئی ٹیکس نہیں لگے گا۔

- ۴۔ سی۔ ٹی۔ ڈی سکیم (C.T.D. Scheme) :- ہر ڈاک خانے میں کم سے کم پانچ روپے اور زیادہ سے زیادہ تین سو روپے ماہوار قسطوں میں جمع کرائے جاسکتے ہیں۔ شرح سود پانچ سالہ کے حساب کیلئے ۲۲ سالانہ فی صدی اور دس سالہ کے حساب پر ۱۸ فی صدی سالانہ اور پندرہ سالہ حساب پر ۱۴ فی صدی سالانہ سود ملے گا۔

- ۵۔ پوسٹ آفس سونگ بینک اکاؤنٹ :- (P.O. Saving Bank) :- یہ کھاتہ ہر ڈاک خانہ میں کم سے کم دو روپے سے کھل سکتا ہے اس پر ۱۸ فی صدی سالانہ سود ملے گا۔ آپ آج ہی ڈاک خانے میں اپنا کھاتہ کھولیں۔ مزید تفصیلات کیلئے ہر بڑے ڈاک خانہ اسٹیٹ بینک ہانڈلر ایجنٹوں اور ڈسٹرکٹ آرٹسٹریٹس نیشنل سونگ بینک سکیم میں کا دفتر ضلع کشمیری میں سے ملیں۔
- جاری کردہ :- جو گنڈر سنگھ آئی۔ اے۔ ایس ڈی گنڈر گورداسپور